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A liberalizmus 
elaggott ideológiájának végső csődjét 
dokumentálja a főváros községi vá­
lasztásait bevezető küzdelem. Két 
komoly tényerő áll egymással szem 
ben, amelynek programija tömegek­
ben talál visszhangra: a keresztyén 
és magyar pártokat egyesitő Községi 
Párt és a kapitalizmusban, valamint 
a maixi tanokban kétarccal jelent­
kező, külsőleg ellentétes, lényegé­
ben, lelkiségében ős fajiságában egy- 
azonos demokrata-polgári és szociál­
demokrata szövetség.

Talaj és remény hijján kísérletezik 
két csoportban is a szabadelvüség, 
hívek nélküli vezérek, mellőzöttségük 
érzésében disszodáló kiskaliberű, po­
litikai szólisták frakciói s azokó a 
régi zsidóké, akiknek derogál össze­
fogni a fajuk igazi törekvéseit lep 
lezetlenül kifejezésre juttató de­
mokrata szövetségesekkel.

Ezeknek a jelentéktelen töredé­
keknek eredménytelen küzködése, 
ott és amennyiben a világháborúval 
lezáródó liberális korszak jóhiszemű 
teoretikusai állanak az élen: — 
polgári front, középosztály össze­
fogása, egységes „nemzeti“ front 
jelszavaival, — csupán ssjnálatra- 
méltó kapaszkodás a múltak foszlá­
nyaihoz es romjaihoz abban az or­
szágban és abban a fővárosban, 
amelynek gazdasági, területi és lelki 
egészsége éppen a liberalizmus kö­
vetkeztében omlott Össze.

E jóhiszemű keveseknél — el­
tekintve a liberálizmus üres jel­
szavaival rosszhiszeműen szélhámos- 
kodó politikai törtetők elszánt, de 
aurái jelentéktelenebb szabadcsapa­
tait, — az élet reális tudata eltűnt 
az elvi szappanbuborékok szivár- 
vanyszineinek álmélkodó csodála­
tában.

Eközben pedig élethalál-harcát 
vivja a két tábor. Egyik oldalon az 
integer Nagymagyarország hori­
zontjai felé tekintő keresztyén irány, 
amelynek minden programmpontja a 
magyar földben gyökeredzik. Amely 
magyar kultúrát, magyarok meg­
élhetését, magyarok érvényrejutását 
követeli a magyar fővárosban.

A keresztyén morál irányitó sza­
vát a család, a politika, a nemzet 
életében és amelynek gazdasági cél­
kitűzéseiben van egyetlen záloga a 
leromlott magyar társadalmi osz­
tályok fölemelkedésének.

A szemben álló ellenfél számban 
csekélyebb, de elszántságban, esz­
közökben kíméletlenebb. Módszerei 
a demagógia, a megtévesztés, a 
terror; célja, amelyet alig lepleznek 
a lejaratott jelszavak szennyes ron­
gyai, az idegenek uralmát konzer­
váló társadalmi felforgatás. A mun­
kásság rabszolgaságban tartása, a 
magyar öntudat kiirtása, a liberális 
idők zsákmányának megtartása és 
növelése.

A magyarság frontja ős a radi­
kálisok rohamcsapatai között ábrán­
dozó, biztonságuk jámbor tudatában 
tétlen középutasoknak a legenyhéb­

ben szólva, bus sorsa legfeljebb a 
közmondásos két szék közötti lesz.

De passzív tartózkodásuk, vagy 
csatlakozásuk bármelyik élet-halál 
harcot vivó ellenfélhez, csak a ma­
guk egyéni szempontjaiból jelentős. 
A döntő küzdelmet úgyis a kőt ál 
taluk „szélsőségesnek“ minősített 
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A nemzetgyűlés megválasztott^^ 
a választójogi bizottságot < 

Hegyeshalmy Lajos emléke a nemzetgyűlésén
A nemzetgyűlés mai ülését negyed 

tizenkettőkor nyitotta meg Zsitvay 
Tibor alelnök. Az ülés megnyitása 
után kegyeletes szavakkal paren­
tálta el a váratlanul elhunyt Hegyes- 
ha'my Lajos volt kereskedelmimi­
nisztert, nemzetgyűlési képviselőt.

Hegyeshalmy Lajos emlékei.
Több évtizedre terjedő munkában 

és érdemekben gazdag közéleti pá­
lya ért elhunytéval váratlanul véget. 
Két nemzetgyűlési választáson nyerte 
el Győr város I. kerületének man­
dátumát és két Ízben állították ez- . 
alatt az idő alatt a köiülmények 
az elé a nehéz kötelesség elé, hogy 
kereskedelmi miniszteri minőségben 
álljon élére közgazdasági életünk 
azon ágazatának, amelynek kereté­
ben addig-is érdemes tevékeny­
ségét kifejtette. — A nemzet hü 
fiát a közügy lelkes és értékes 
munkását vesztette el benne. Indít­
ványozza, hogy a nemzetgyűlés 
részvétét jegyzőkönyvileg örökítse 
meg. A nemzetgyűlés ehhez hozzá­
járul.

Az elnök ezután a halálesettel 
kapcsolatban felhatalmazást kór a 
nemzetgyűléstől, hogy a Gvőr város 
I. kerületében megejtendő uj kép­
viselőválasztás iránti intézkedés tár­
gyában a belügyminiszterhez meg­
keresést intézhessen.

A nemzetgyűlés a kért felhatal­
mazást megadja.

Napirend után következik 25 
tagú választóbizottság tagjainak 
megválasztása. A szavazás megej- 
tése után az elnök bejelenti, hogy 
annak eredményét az ülés folyamán 
fogja kihirdetni.

Ezután áttérnek
as aproprláclós tönényjaTaslat 

folytatólagos tárgyalására.
Gaái Gaszton: általánosságban el­

fogadja az apropriációs javaslatot. 
Mezőgazdasági szempontból igaz­
ságtalannak tartja, hogy a külön­
böző központok feloszlatása révén 
előállott feleslegeket nem mező­
gazdasági célokra fordítják. Külö­
nösen fontosnak tartaná a balatoni 
állapotok szanálását, nevezetesen a 
kikötők kiépítését, a vasúti és hajó 
állomások összekötését ős az utak 
rendbehozatalát.

Végül felhívja a kormányt, hogy 
szakítson az eddigi gazdasági és 
vámpolitikájával.

A« elnök ezután kihirdeti a vá­
lasztójogi bizottság megválasztása

százezerek és milliók fogják meg­
vívni s erre a végső összecsapásra 
mi, akik hét és fél millió magyar 
erőtartalékaira támaszkodhatunk tör­
ténelmi, erkö'csi és — politikai iga­
zunk mellett, a fővárosban is és az 
országban is mindenütt, diadaltnunk 
biztos tudatával sorakozunk fel.

érdekében történt szavazás ered­
ményét.

A szavazás értelmében
a választójogi bizottság tagjai 

loszncR •
Appony i Albert gróf, Barthos 

Andor, Csizmadia András, Erdélyi 
Aladár, Erdőhegyi Lajos, Ernszt 
Sándor, Gömbös Gyula, Kállay Ti­
bor, Kenéz Béla, Maday Gyula,

A kormánypárt elfogadta 
Bethlen választójogi javaslatát 
Felszólalások a nők választójoga ellen 

miniszterelnök nem tekinti pártkérdésnek a 
titkosságotA

Budapestről jelent k: A kormány­
párt kedden déiután értekezletet 
tartott, amelyen a választójogi tör­
vényjavaslatot tárgyalták.

Napirend előtt Almássy László 
kegyeletes szavakkal parentálta el 
Hegyeshalmy Lajos volt kereskedelmi 
minisztert, majd Puky Endre a vá­
lasztójogi javaslat előadója ismer­
tette a javaslatot.

A javaslat szerint 
a 24 évet meghaladó lakosság­
ból 54 6 százaléknak lesz sza­

vazati joga.
A női szavazók száma meghaladja 
a 800 ezret. . .

Ezután Bethlen Istvan miniszter­
elnök szólalt fel. Mindenekelőtt ki­
jelentette, hogy a választójog nem 
politikai, hanem szerinte jogi kérdés.

A választójog nem arra való, hogy 
különböző társadalmi osztályoknak 
és rétegeknek ajándékokat oszto­
gasson. , , . ,, , .

Az ősi magyar közjogi felfogást 
fogadja el irányadóul ebben a kér­
désben és ennek alapján megálla- 
pitja, hogy a választójog nem ma­
gánjog, hanem közjog, amellyel 

a nemzet olyanokat ruház fel, 
akiket értelmi és politikai szem­

pontból megfelelőnek tart 
arra, hogy az ország sorsát irányít­
sák. A nemzet érdeke az, hogy a 
közéletben minden társadalmi osz­
tály hallassa szavát. Figyelemmel 
kell lenni emellett, hogy minden tár­
sadalmi osztálynak képviseletet kell 
biztosítani a törvényhozásban.

A gazdag nyugati áihmok meg­
érettek már a nemokrácia legtágabb 
értelmezésére is. Magyarországnak 
azonban sem kultmlis, sem köz­
gazdasági fejlődése nem engedi meg,

Meskó Z titán, Molcsay Z <ltán, 
Platthy György, Patacsi D'nes, 
Puky Endre, Rissai Károly, Rabi- 
nek István, Szabó József, Szapdry 
Lajos gróf, Szlly Tamás, Szilagyi 
Lajrs, Tankovics János, U<zron 
Gábor, Vázsonyi Vilmos ős Wulff 
Károly.

Ezután ismét folytatják az 
riációs javas’at tárgyalását. D th' 
Imre ős Strausz István szólalnak 
fel, miután azonban a Ház nem 
tanácskozóképes az elnök a tanács­
kozást megszakítja, végül a holnapi 
ülésre bejegyzett interpellációkat 
olvastatja fel. — Lénával István „a 
nemzetközi szociáldemokraták ma­
gyarországi szervezetének nemzet­
ellenes működéséről“ szóbeli inter­
pellációt terjeszt be a belügymi­
niszterhez. Beck Lajos Budapest- 
kertváros ügyében a bel- és igaz­
ságügyminiszterhez Írásban.

Az ülés 2 órakor véget ért.

Ujron
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hogy ezt az ideológiát törvénybe 
iktassuk.

flagyarországon nincsen egy­
ségesen ^megszervezett nemzeti 

'' intelligencia,
amely nagy átfogó nemzeti kérdé­
sekben egyöntetű álláspontot tudna 
elfoglalni. Épen ezért itt sokkal 
könnyebb a romboló törekvéseket a 

I demagógiának a maga céljai szol- 
! gálatába állítani.

Áttér ezután a titkosság kér­
désére. A választójog, mint közjog, 
nyilvánosan gyakorlaudó. A polgár, 
amikor szavaz, a nemzet képvise­
lője. — A közjogot épen ezért nem 
lehet titkcsan gyakorolni, mert el- 
vész különben a felelősség érzőbe.

A titkos szavazás hivei azzal 
argumentálnak, főként, hogy Magyar­
országon

minden kategóriában a szava­
zók annyira befolyásolhatók, 
hogy ezzel szemben egyedüli 

orvosszer a titkosság.
Azonban megfeledkeznek arról, 

hogy a szavazót nemcsak felülről, 
de alulról is lehet befolyásolni és 
hogy az akarat nemcsak felülről, 
de alulról is megmásítható.

Tisztára bürokratikus szempont­
ból a választójog kérdését elbírálni 
nem lehet és ezért jóllehet, a nők 
szavazati jogával szemben a párt­
ban aggályok merültek fel, ő

a nők szavazati jogát fenntar- 
tandónak váll.

Nyugodt lélekkel ajánlja tehát a 
pártnak a javaslat elfogadását.

A miniszterelnök beszéde után 
Szlly Tamás állást foglalt a nők 
választójoga és a titkosság ellen. 
Miivel azonban a miniszterelnök ki­
jelentette, hogy a titkosság kérdé
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sében való állásfoglalást nem teszi 
pártkérdéssé, a javaslatot elfogadja.

Csontos Imre kijelenti, hogy sem 
a nők választójogának, sem a tit­
kosságnak nem hive.

Bartos Andor stintén a titkosság 
ellen foglal állást.

Lovász János megerősíti, hogy a 
kisgazdák valamennyien a nyílt 

ixavaxds alapján állanak.
Ezu'án Bethlen István gróf mi- 

nisBterelnök reflektált az egyes fel­
szólalásokra.

Halász Móricnak azt válaszolja, 
hogy súlyos politikai hibának tar­
taná a nők teljes kizárását a vá­
lasztójogból. Itt szerzett jogokról 
van szó, amelynek konfiskálása igen 
kellemetlen hatással járna. A tit­
kosságra vonatkozólag megismétli a 
a múltkor tett kijelentését, hogy ezt 

nem tekinti pártkérdésnek.
Almássy ezután a vitát bezárta.
A javaslatot ngy általánosságban, 
mini részleteiben elfogadottnak 

jelentette ki.
Az értekezlet ezután áttért a fő­

rendiház javaslat tárgyalására, az 
idő előre haladott voltara tekintettel 
azonban elhalasztották, hogy ezt 
csak a legközelebbi pártértekezleten 
folytatják._______

Marx lett a porosz 
miniszterelnök

Berlin, márc. 10. A porosz or 
szággyülés kedden választóit mi­
niszterelnököt, összesen 443 szava­
zatot adtak le, amelyből egy sza­
vazat érvénytelen volt. A szavazatok 
a következőképen oszlanak meg:

Afjrx 222, Richter német nép­
párti 151, Pieck kommunista 42, 
Ludendorf közgazdasági egyesülés 
párti 16, Körner nemzeti szoci­
álisba 11.

A Rote Hilfe-ügy 
Ausztriában

Becs, márc. 10. A Wiener Alge- 
meme Zeitung Írja; Március 20-an, 
pénteken tárgyalja jaz alkotmany- 
törvényszék azt a panaszt, amelyet 
a bécsi emigránsok emeltek a szö­
vetségi kancellári hivatal ellen az 
internálták Rothe Hilfe egyesületé­
nek megalakulásában betiltása miatt. 
A tilalom lényegében arra támasz­
kodik, hogyha segélyezik azokat az 
emigránsokat, akik országok törvé­
nyeivel összeütközésbe kerültek, 
akkor rendkívül előmozdítják az 
ilyen elemeknek a beözönlését.

Ifjúsági előadásokat i 
kell tartani a moziknak

Budapest, márc. 10. A belügy­
miniszter a mozgófányképüzem en­
gedélyeknek ügyében kiadott 1922. 
évi rendelet kiegészítése alapján 
most körrendeletét intézett a vár­
megyék alispánjaihoz, valamint az 
állami rendőrség budapesti és kerü­
leti főkapitányaihoz az ifjúsági ok­
tató előadások rendezéséről. A kör­
rendelet értelmében az ifjúsági oktató 
előadás céljaira olyan községekben 
és városokban, ahol délelőtt folyamán 
villanyáram szolgáltatás nincsen, 
a mozgófényképüzem engedélyesek 
kötelesek a helyzet a délutáni ille­
tőleg az esti órákban rendelkezésre 
bocsátani olyan napokon, amikor esti 
előadást nem tartanak. Olyan helyi­
ségekben, ahol villanyáram szolgál' 
tatás vagy más (világitó berendezés 
az ifjúsági előadásoknak a délelőtt 
folyamán) alkalmas való megtar­
tását lehetővé teszi, az üzemek e 
célra eélelött 8 órától délután 2 óráig 
igényelhetők.

A szerbek megsemmisítik a Radics-párt 
mandátumait

Az ellenzék kivonul a szkuptinából
■ Belgrád, márc. 10. A minisztor- 
i tanács hétfőn este 6 órától fél 10 
i óráig tartó ülésén hosszas vita után 
I elhatározták, hogy az államvédelmi 

törvény alapján
megsemmisítik a horvát köztár­
sasági parasxtpirl vexórel közül 

axoknak megbízó leveleit,
akik ellen bizonyítékok merülnek fel 
arra né ive, hogy meg nem engedett 
kapcsolatokat tartottak fenn Moszkvá­
val. A horvát köztársasági paraszt 
párt többi mandátumáról még nem

Törökország elrendelte a mozgósítást 
A kurd felkelők veresége

Konstantinápoly, márc. 10. (Havas.) A török kormány moz­
gósítást rendelt el mindazokon a vidékeken, amelyek szomszédosak 
a felkelő zónával. Mozgósították azokat a 24—38 év között lévő 
férfiakat is, akik e vidékekről származnak és most Konstanti-
nápolybán élnek.
A kurd felkelők veresége

Angora március 10. A Török 
Távrati Iroda jelenti-. A felkelő 
bandák, amelyek Diabekirtői északra 
megütköztek felderítő osztagainkkal 
a március 8 ára virradó éjjel meg 
támadlak fedező erőinket, amelyeket 
ezen a vidéken vontuk össze. A lá­
zadók ismételt Kísérletet tettek arra, 
hogy a várost hatalmukba kerítsék, 
de végül is
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A vizsgálóbíró szerint kétségtelenül 
Leirer gyilkolta meg a lányát

A fogvatartást elrendelő végzés szenzációs 
indoklása

Budapestről jelentik: Megírtuk 
már, hogy hétfőn délután Medvés- 
Medico vizsgálóbíró kihirdette Leirer 
Lőrinc előtt a fogvatartást elrendelő 
végzést. A vizsgálóbíró az éj folya­
mán elkészítette a végzés indokolá 
sát, amely roppant érdekes megál­
lapításokat tartalmaz a gyilkosság 
ügyével kapcsolatban. A végzési 
szerint

Leirer Amáliát senki más nem 
gyilkolhatta meg, mint a talaj­

dón apja.
Egyike a legfontosabb bizonyíté­

koknak az, hogy az öreg maga be­
ismerte, hogy december 22-én dél­
után fél 5 és fél hat óra között ott 
volt leányánál 'és ez alkalommal 
megbeszélték, hogy a szent kará­
csony estjét együtt fogják eltölteni. 
Kiss Józsefné lapkihordónő a nyo­
mozás során azt vallotta, hogy a 
Pester Lloyd december 22 i lappéi 
dányát délután háromnegyed hat 
órakor dobta be az ajtónyitáson és 
miután ez a lap felbontatlanul két 
hónapra a gyilkosság után is ott 
feküdt a padlón, ez annak a bizo 
nyitéka, hogy Leirer Lőrinc a gy W

Budapestről Jelentik : Leirer Lőrinc 
ügyében a budapesti kir. ügyészség 
épen úgy, mint a rendőrség nap-nap 
után kap névtelen leveleket, ame­
lyeknek írója különböző tippekkel 
látja el a királyi ügyészséget. A 
mn napon szintén kapott egy ilyen

Garantált valódi északnémet^T 
szági takarmányrépa magvak

eí
Eckendorfi 
óbendorfi 
Mamuth óriás 
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa

Ugyazlntön kékkő, raftla “—
Kicsinyben és nagyban a legolcsóbban be.zerelh.,6. 
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hoztak határozatot. Valószínű, hogy 
ezeket a mandátumokat nem semmi­
sitik meg,kivéve azokat, amelyek ellen 

komoly panaszok merüllek fel.
Az ellenzék végrehajtó bizottsága 
szintén tanácskozást tartott, amelyen 
főképen azt tárgyalta, hogy milyen 
áliáspoitot fog elfoglalni a Radics- 
mandátumok megsemmisítése esetén. 
Az ellenzéki körökben állítják, hogy 
a Radien mandátumok megsemmi-' 
sitése esetén kénytelenek lesznek el­
hagyni a szkupstinát.

teljes verességet szenvedtek.
Egy másik felkelő osztag amely 

Csémikből az éjszaka leple alatt 
vonult el, beakart hatolni Diarbekir 
egyik külvárosába.

Csapataink ellentámadásai teljesen 
szétszórták a felkelőket, akik számos 
foglyot és

több miut 50 .halottat hagytak 
hatra.

Az üldözés eredményesen folyik.

kosság idején bent a lakásban tar­
tózkodott és így szinte

feltétlen bizonyossággal állítható, 
hogy leányát ő gyí fcolta meg.

. Az indokolás azután rátér annak 
ismertetésére, hogy Leirer Lőrinc 
hogyan ismerkedett meg felserdült 
szép leányával, akit úgyszólván kis 
gyerek kora óta nem látott. Leirer 
nyilván szerelmet érzett a szép 
Amália iránt, aki Kovács Károlynak 
és feleségének többször el is pa­
naszolta, hogy az apja

szerelmi vallomásokkal üldözi.
Valószínűnek látszik, hogy az 

öreg Leirer féltékenység! rorohamá- 
ban szúrta agyon a leányát vagv 
esetleg afölötti haragjában, hogy az 
nem akarta őt meghallgatni.
Névtelen levélben jelent­

kezik egy „gyilkos*1

Valódi cukorrépa
Lucerna fehér bárcás 
Lóhere fehér bárcás 
Bükköny 
Muharmag stb 

levelet, amelyben a levélíró azt 
mondja, hogy nem Leirer Lőrinc a 
gyilkos, hanem ő.

— Éa vagyok a gyilkos, — mondj- 
a levélíró — igen tisztelt ügyész 
ur, azonban nem gondolja, hogy 
annyira ostoba és balga leszek 
hegy saját magamat feljelentsem 
Mondhatom nagy ostobaságot kö­
vettek el akkor, amikor nem en­
gem, hanem Leirer Lőrincet tar­
tóztatták le. Magamat ajánlva ma­
radok az ügyész urnák tisztelettel a 
viszontlátás reményében olvashatat­
lan aláírás.

A királyi ügyészség megindítja a 
nyomozást a névtelen levélíró kide­
rítése végett, hogy azután megfe­
lelő módon elbánhasson velők, an­
nál is inkább, mert azok a névtelen 
levelek nem szolgálnak egyebet, 
mint csak azt, hogy a nyomozó ha­
tóságokat félrevezessék.

A debreceni cigánybál
(A Hajduföld tudósitójától) Nagy 

siker mellett folyt le kedden este 
az Arany Bika dísztermében a ci­
gányzenészek bálja, amely igen 
hmgulatos, kedves mulatság volt

A táncot a
Lesz még cigánylakodalom 

kezdetű csárdásra Rácz Jancsi báró 
Fiáth Lászlónéval, Rácz Laci özv. 
Miskolczy Lajosnéval, Kiss Jóska 
Tanosnéval nyitotta meg.

A megjelent publikum a legpotn 
pásabb hangulatban volt együtt a 
kora hajnali órákig és egy kel e 
meg báli éjszaka emlőkével'távozott 
a kitünően sikerült mulatságról.

A csongrádi bomba-per 
póttárgyalása

A vádlottak mellett .vallottak 
az összes tanuk

Szolnokról jelentik: Mint isme­
retes a csongrádi bomba-per ügyé­
ben a budapesti kir. ítélőtábla el­
rendelte azoknak a tanuknak a ki­
hallgatását, akiket a ^tárgyaláson 
betegségük vagy egyébb ok miatt 
nem lehetett kihallgatni. A póttár­
gyalást hétfőn tartották meg Szol­
nokon s ez alkalommal

végleg tisztázódott a bomba-per 
vádlottjainak szerepe.

Elsőnek Jung Róza szakácsnőt hall­
gatta ki a bíróság. Ez elmondolta, 
hogy egy alkalommal benézve a 
járásbíróság ablakán látta, hogy a 
detektívek mint ütik verik Bölönyit, 
akinek egy kabátot terítettek a fe­
jére, hogy no lássa kínzóit. A bíró­
ság vallomására meg is eskette a 
szakácsnőt.

A következő tanú Percze Sándor 
volt, aki Kovács csendőrtől hallotta, 
hogy miképpen verték meg a vád­
lottakat. Mint ismeretes a csendőr 
a főtárgyalás során letagadta, hogy 
tudott a verésekről, azonban úgy 
akkor, mint most

a tanuk szemébe mondotta az 
igazságot.

Percze Sándorhoz hasonlóan vallott 
még két másik tanú is. Ezután 
Horváth Győző borbély következő 
tanú mondotta el, hogy a szegedi 
Csillag börtönben látta Bölönyit, 
akinek hatalmas fejsebe volt. Ha­
sonlóan vallott az egyik kihallgatott 
kórházi szolga is.

A bíróság ezután még több Íra­
tott ismertetett, majd berekesztette 
a póttárgyalást.

A bomba-ügy iratai rövidesen a 
Tábla elő kerülnek s akkor hama­
rosan kitűzik a bomba-per táblai 
tárgyalását is.
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főiskola
március 13 én, pénteken este fél 8 Hajdudorogon mozgalom inS8*06“ 
Sor az Egyetemi Kör kistermé- 81 'irányban hogHaZJad^ 
ben ülést tart. A Kör tisztviselőinek dájára ajaunadház pél-
a, választmányi tagjainak pontos 1 -
megjelenését kéri az elnök.

Ai Egyetemi Kör március 15 Ibi 
finnepéJye. Vasárnap délután fél 3 
'rai kezdettel tartja az Egyetemi 
Kör a kollégiumi kántussal kar­
öltve, március 15-i ünnepélyét. Az 
üDMpNy műsora a következő: 
a Kollégium udvarán (kedvezőtlen 
idő esetén a díszteremben): 1. Nem-

Várossá alakul Hajdudoroe
tuföld turifaitAiAtAl \ >»• *>

Hajdudorogot la rendezett ta­
nácsú vároiaá alakítsák át.

Hajdudorog ugyanis még a múlt 
században feladta városi szervezetét 
azonban azóta a város oly nagy 
Sint°?b an • f6jlödölí> h0«' “in(len 

: a) I , 1 ®tben.Jogosnak látszik az át- 
őtlen I a1 ^sra irányuló törekvés.

Ezzel kapcsolatban teljesítést nyer­
hetne a hajdudorogiaknak még egy 
régi kívánsága is, amely tudniillik 
a görög katholikus püspökségnek 
Hajdudorogra való visszahelyezésére 
vonatkozik.

Hajdudorog ugyanis egyike az or­
szágban

kalhollkn«ok által Jég- 
sfirubben lakott helyiségeknek

s így érthető a dorogi lakosságnak 
a püspökség visszahelyezésére' vo 
natkozó kívánsága is.

ATROCITÁSOM

idő esetén » uiszihivuwbu; : i. mm- | u , , ........... ......................................

-S5SHÄS» kér"'k •bé-'“
ütésével. 2. Ünnepi beszédet tart 
Holik Sámuel, az Egyetemi Kör el- 
n5ke. 8 Petőfi. Csatadal. Szavalja I Budapestről jelentik: A buzalrak 
Boda Ferenc hh. 4. Petőfi—ifj.r Szó- nagyarányú emelkedése katao.fró 
tyori Nagy K. : Nemzeti dal. Énekli falig helyzetbe juttatta afödbéríő'
8 kollégiumi kántus. b) a Petőfi- két, akik a horribilis búzaárak mel-
szobornál: 1- Hymnus. Énekli a | lett most nem tudják fizetni a hum 
kollégiumi kántus. 2. Petőfi. Nem- I valutában megállapítottbéreket 
zeti dal. Szavalja Farkas László hh. a bérlők egyesülete ezért a fnlvó 
3. Leeső József, a Kör theologus gazdasági évre egy uj buzaáríolyim 
alelnöke megkoszorúzza a szobrot. | megállapítását kérte, amely a bé“

Kö“étermázsánkőnt körül- 
be!öl 350 ezer papirkorona, vagyis 

araDyh°r°na lenne. Az egyesület 
Lbér xu?Ók jóí felfoSott üdékében 

“é,tány°s és teljesíthető meg- 
nlnáflf: Tnnvl . .. P,
Teának téve annak, hogy egyálta- 
á;Q J®““1 bért «em kapnának a 

5ér,|öh ol. Ugyanez vonatkozik a 
- o | Kisbérietek uzsorabéreire amelvAfr 

íbb végrehajtója elhatározta hogy indokolatlanok ős amelyeket szintén 
ffATH 11 ír 1Q Nűvw V nvb lArrnlXh^lltkl, I —! v__n J »««uiicu

Buday Barna az OMGE igaz- 
gatója a következőket mondotta ezzel

4. Szózat. Énekli a kollégiumi kán­
tus. Debrecen város magyarságát 
eru'on hívja meg a Kör elnöksége.

Amikor a szesztilalom 
államügyésze pezsgőzik | 

New-Yotkböl jelentik-. New-York 
állam egyik ügyésze, Emery Buckner, 
aki a szesztilalom törvényének log- t t « • . » • •« . . *3
körüljárja New York legelőkelőbb I rendezni kell? 
éjjeli helyiségeit. Meghívta huszonöt ~ 
régi barátját, akik még diáktársai 
voltak ős ezekkel indult el éjszakai 
turnéjára. Bementek valamennyi fény­
űző étterembe, kabaréba és tánc­
helyiségbe és

mindenül! francia pezsgőt ren­
deltek,

amelyet rendkívül drágán számítot­
tak; a társaság azonban szó nélkül 
kifizette a cechet. 2.
odavoltak az ámulattól, mert min­
denült felismerték a népszerűtlen dl- 
lamügyészt. Egymást szólították fel 
telefonon még az éjszaka folyamán 
és boldogan adták tovább a hihe- 
tetlen hírt, hogy i 

beadta a dorehát ős maga 
8 ,?e41lt a szeszfogyasztók közé.
^hoDx8y volt a vendéglősök két- i » 
a Ve?xS6z inásnaP reggel, amikor alelnöke, 
náinbDóorSéíL 0mbei’ei megjelentek 

és a törvény nevében
lehkólitolták őket, hogy sárfák 

fce a boltot.
wersmind közölték velük, hogy 
Iá LT2 kimérése miatt ^d 
ü í: 8Z á!,amügJ ősznek 
Az LÍJ 9t ax blzony*i0kai vannak, 
közhit? bZ/ e^az turnéja alatt, mi­
gyedek xSaég,gJárta az elöke‘ö ne‘ 
csuí LÖ ,zesi ®2Ór^ozó intézeteit, 
mevtn.L j',0'1 he‘y^et talált, ahol

kezdöknek és haladóénak

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET

4Z
KÉPESÍTETT

enekművésznö

Cím * IcHjóh«.

az üggyel kapcsolatban:
A bérlők annnak idején 300 ezer 

í°L°.na?örüli buzaárah mellett kal- 
bu‘álták a haszonbéreket. A jelen­
legi 525 ezer koronás ár tehát még 
mindig túlságosan magas. Ezért a 
haszonbérek likvidációját sürgetik 
a bérlők ős egy

olyan uj értékmérőt akarnak 
megállapítani, amely nincsen 
kitéve oiyan spekulációs játék­

nak, mint a buzavalnta.
A jövőre vonatkozólag természetesen 
várnunk kell mindaddig, amig a kor­
mány biztosabb Ős értékállóbb valuta 
bevezetését rendeli el. A mostani 
gabonaárak visszaesése által terem­
te« helyzetben a bérlők ég a bérbe_ 
adók egyaránt arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy a kormány a 
méltányosság elvét szem elölt tartva 
tisztázza a helyzetet.

MADÁRVÉDELEM AZ 
1R?EDENTA SZOLGÁLATÁBAN
(A Hajduföld tudósítójától.) a 

nemzetközi madártani és madárvé- 
. •.< i delmi világkongresszus az idén

A. V0ndA8,6s.öls | április 12-16. napjain Lurem- 
burgban lesz. Ezen a kongresszu­
son, amelyre már eddig

20 nemid jelentette be a rész- 
___  _____ . __ ________ vételét,___________  

a félelmes Mr. Magyarországot a budapesti' Madar- 
x______ tani intézet feib6résér0 (lr Nagv

Jenő, debreceni ref. főgimn. tanár 
“i íTIKs^ániuli Madárvédő-Egyesület 

egyúttal országos hirü 
neves orintologus fogja kő viselni, 
ott előadásokat fs fog tartani, még 
pedig:

1. A délmagyarországi mádárte- 
lepekröi, 2. A Hortobágy, mint a 
vonuló madarak, áttelelő helye, 3. 
A Chernél István féle nemzetközi 
madárvődelmi tervezet — címeken. 
A Tiszántúli Madárvédő Egyesület 
részéről ki fognak még utazni Szom­
jas Gusztáv elnök, nemzetgyűlési 
képviselő, a kiváló gazda ős vadász, 
aki a kongresszus mezőgazdasági 
szakosztályán „A vetési varjak me­
zőgazdasági jelentőségéi“ fogja is- 
mortetni: azután Sesztina Jenő al- 
elnök, aki semmiféle kulturális moz­
galomból sem vonja ki magát.

Ezek ennek a leendő kongresz- 
sausnak a száraz adatai Csonka- 
magyarország részéről. De vannak 
ez ügynek belső, igen fontos rész­
letei. dr Nagy Jenő mintegy 15 
éven át a verbászi gimnáziumban 
tanított és innen járta be évek 
hosszú során keresztül az Alduna 
vidékeit, megismerte annak madár­
világát, úgy hogy ma nála e téren 
hivatottabb ős képzettebb tudós 
sem másutt, sem nálunk nincsen. A 
triáuoni bőkidiktátum után ő is

átjött a csonkahazába, mert a szerb 
kultúrát nem bírta kiállani. Ellen­
ben most a rácok szerették volna, 
ha az elorzott Bánság, Baranya, 
Bánát madáréletét Nagy Jenö mu- 
tatta volna be, csakhogy mint S terbia 
faunáját. Erre fel is kérték Nagy 
Jenöt. Természetesen ő ezt vissza­
utasította. Ellenben kint lesz, mint 
Cjonkamngyarország hivatalos kép­
viselője és ott beszélni is fog a 
délmagyarországi madártelepekről, 
amelyeket eloroztak tölünk teljes 
jogtalansággal. Hogy a szerbek ré­
széről lesz e, aki beszéljen ős ki, 
azt nem tudjuk ? De

a magyar kullnrfölény ott fog 
előadni a pódiumról a többi 

kiküldöttek előtt,
akik újra érezni fogják egy durva 
igazságtalanság mardosó lelkiismeret 
furdald sál.

így lesz az egyszerű ős szürke 
raadárvődelmi ügyből a magyar kul 
turfölőny ős magyar iredentizmus 
diadalmas zászlója, amelyet meglo­
bogtatnak kint az arcátlan rablók és 
tájékozatlan cinkostársaik megszé­
gyenítésére. Nekünk, debrecenieknek 
pedig jóleső büszkeségünk, hogy ref. 
főiskolánk kitűnő tanára a Hortobágy 
madárvilágát is ismertetni fogja, 
amire különben a kongresszus ve­
zetősége fel is kérte a neves előadót.

Nyugodtan alhat,
ha házát, lakását, gazdaságát, üzletét, áru­
ját a Kozépenrópai Biztosítónál bebiztosí­
totta. Ha ArubiztoJtási tírzskötvényt vált, 
minden feladót és rímére vasúton, postán 
vagy bajén érkező áru|a egész Europa te­
rületén külön bejelentés nélkül is bizto- 
sitva van. Kérjen prospektust. Debrecen 
Vezérképviselösóg Boross József vezértit­
kár, József kir. herceg-ti. 4. Telefon 7-15,

l éoxi Margit ax örök vá­
rosban. Az, Est cimü jogrend-le­
pedő hasábjain újabban Vészi Weisz 
Margit értekezik, mint kiküldött tu­
dósító a szent év eseményeiről. Ér­
dekes elolvasni a március 10-i tu­
dósítás kőt és fél hasábos tartalmát, 
me'yből kitűnik, hogy a Vészit mi 
érdekli az örök városban. Hát a 
Vészit most az érdekli, hogy Ró­
mában a kocsiknak nem balra, ha 
nem jobbra kelt kitérniük. Erről ír 
igen hosszú és igen unalmas cikket 
a jelea ujságironő, akinek figyelmét 
legjobban egy római bérkocsis ká- 
rÄd?Lragadti ,neg; n Az olasz 
nép étek két nap óta zamatosnál za­
matosabb, egészen ujveretü károm­
kodásokban nyilvánul meg“

Ebből is látszik, hogy minden ut, 
még a Vészi ut is Rómába vezet és 
ahogy a Vészi megérkezik az örök 
városba, pont szembe jön vele egy 
káromkodós fiakkereskocsis. Fogja 
magát a Vészi és hirtelen kitér. 
Tártunkkal ebben rendkivül nagy 
praxisa van neki.

A debreceni vonósnégyes 
hangversenye

Debreceni művészeknek kamara­
zenét csinálni a lefokozott muzsiká­
lja kultúrájú Debrecsnben, ez már 
magábanvéve minden elismerést meg­
érdemlő törekvés. A Zenede kiváló 
tanáraiból álló Páricsy—Szűcs—Ná- 
dasdy—Müller kvartettnek azonban 
nemcsak ez a magasabbrendü, fá­
radtságot ős kedvetlenséget nem is- 
meiö törekvése érdemel hálát a ze- 
noértő publikumtól, hanem teljesít­
ményűk művészi értéke is, amely­
vonósnégyesük nívóját messze a 
vidéki együttesek színvonala fölé 
emeli. A Páricsy—Müller kvartett 
az elmúlt hónapokban folyton nö­
vekvő hírnévvel szerepelt a főváros 
és az ország hangversenydobogóin, 
s a kedd esti zenedei hangverseny 
már egy kiérett, lélekben eggyőfor- 
rott, egységes hangszer játékával 
gyönyörködtette a nagyszámú ős elő­
kelő közönséget.

Mozart Es dur koncertjének finom 
bája, Beethoven mélységei és Dvorak 
bánatos szláv szilajsága egyaránt 
hivatott interpretátorra találtak a 
vonósnégyes összehangolt tagjaiban. 
Páricsy Pál biztos, tiszta ős ön­
tudatos témavezetése, gyöngéd szi- 
nezőképessőge, Szűcs Gergely ős 
Nádasdy József összetanultságon 
fölül Álló, együttérző alkalmazkodása, 
Müller Ottó pompás vonókezelése 
valósággal magukkal ragadták a 
hangverseny disztingvált hallgató­
ságát, amely tomboló tapsokkal adott 
kifejezést tetszésének.

Az igaz sikerrel lezajlott koncert 
kimagasló eseménye volt a zenei 
szezonnak sa Páricsy—Müller kvar­
tett hatalmas tempójú fejlődésének 
olyan örvendetes tanuságtételét szol­
gáltatta, hogy a mai est után a 
debreceni vonósnégyest a Tiszántúl 
zenekultúrájának egyik legjelentő 
sebb tényezőjeként kell számon- 
tartanuok, amely még sok dicsősé­
get és megbecsülést fog szerezni 
Debrecen városának.

— Álomkór Sopronmegyében. Sop­
ronból jelentik : A Sopron közelében 
levő Lövő község környékén álomkór 
lépett fel. A betegek napokon, sőt 
heteken át megszakítás nélkül alusz­
nak. A kezelő orvosok étkezés 
idejére felébresztik a betegeket, akik 

I nyomban azután mély álomba me- 
i ülnek. Kislépesen egy 20 éves legény

I teljes három hétig aludt.
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1925 március 11 (Szerda)
Prot.: Aladár. Kath ; Szilárd.

A ■•teoroláflái intéiet jelenté»«
Hazánkban általános csapadék volt, ti* 

millmétert is meghaladó mennyiség Az 
erős hősülyedés következtében több he­
lyütt havaaott. Így püspökladány 3, Szen­
tet 8, Turkeve 2, Orosháza 2 centiméter 
hóréteget jelentett. A hőmérséklet mini 
muma mínusz 2 fok Celsius volt.

Időprognózis: Változékony, szeles, arány­
lag hideg idő éjjeli faggyal és kevesebb 
csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi múzeum: 9—12 ig, 2—4-ig.
A Népszerű Főiskolán előadást tart 

Elischer Gyula és Wodetzky József & és 
6 órakor a Kollégiumban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés 
II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Az egész Debrecen ott lesz Kiss Ferenc 
müvészestélyén

Március 12-én lesz a müvészest az Arany Bika 
dísztermében
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— Az EKE és a Liga tea-estélye. 
Az Ébredő Magyarok Egyesületé­
nek debreceni csoportja a Kér. In­
gával karöltve ma, szerdán délután 
6 órakor tartja szokásos tea-esté 
tyét az Uránia pincében. A tea­
estélyek iránt megnyilvánuló nagy 
érdeklődésből következtetve az Éb­
redők és a Liga tagok a mai össze­
jövetelt is tömegesen fogják fel­
keresni.

— Zadravecz István Debrecenben. 
Zadravecz István tábori püspök ma 
szerdán délben Debrecenbe érkezik, 
hogy vezesse a helyőrség katholi- 
kus legénységének és tisztikarának 
húsvéti lelkigyakorlatait. Zadravecz 
püspök debreceni időzése alatt dr. 
Lindenberger János püspöki helynök 
vendége lesz.

— Protestáns irodalmi délután, a 
debreceni Kálvinisták Templomegye- 
flülete március 11-én este fél 6 órai 
kezdettel a ref. főgimnázium torna­
termében protestáns irodalmi dálu’ánt 
rendez. Jegyek 10,000 ős 500 K.-őrt 
(Közp. Lelkészi Hivatalnál, Kálvin 
tér 17) és a „Méliusz“ könyvkeres­
kedésben- valamint előadás előtt a 
pénztárnál kaphatók. A műsor a kö ■ 
vetkező: A protestáns szellem és a 
zene, Bach és Händel zeneköltésze 
tőben bemutatva, dr Tankó Béla 
egyetemi tanár magyarázatával zon 
gorán, illetve énekszóval előadják 
dr Darkóné Simonffy Irén és dr 
Révész Imréné Váró Margit. — Az 
előadások tiszta jövedelmét a „Kálvin- 
ház" céljaira fordítják.

— A Kars probléma, a Bönlgen 
felvételek az orvostudományban, a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai, 
saerdai programmján dr Elischer 
Gyula egyetemi tanár Röntgen-elő­
adása és Wodetzky József dr egye­
temi tanár csillagászati előadása 
szerepelnek. — A Röntgen-előadás 
délután öt órakor kezdődik s vetí­
tett képekkel kívánja illusztrálni a 
Röntgen-felvételek olvasását ős pon­
tosságát. Hat órakor a Mars lak­
hatóságának problémáját, valamint 
a Saturnus-problémát világítja meg 
a tudós előadó s előadását vetített 
képekkel kiséri. Jegyek a délutáni 
pénztárnál fél öltől kezdve kaphatók.

— A Debreceni Kölcsönös Se- 
gélyxö Egylet megkezdte a lejárt 
36 és 38-ik évtársulatok könyvei­
nek beváltását, törzsbetétenként 300 
K jával, valamint az üzletrészek 
után az 1924 iki évi osztalék ki­
fizetését

— Siessen jegyet váltani Kiss 
Ferencék március 12-ikl művész- 
•atélyére.

(A Hajduföld tudósítójától) Nagy 
és általános érdeklődés előzi meg 
városszerte azt a magas színvonalú 
müvészestélyt, mely március 12 én 
az „Arany Bika* dísztermében Kiss 
Ferencnek, a Nemzeti Színház or­
szágos hirü tagjának sokoldalú mű­
vészetét fogja megszólaltatni a deb­
receni publikum előtt.

Kiss Ferenc karriérje a háború 
végén a Ctokonai-szinház szirpadá 
ról indult el diadalutjára, hogy

kivívja magának az egész or 
szag megbecsülését és rajongását. 
Magasan Ívelő pályafutása akkor 
jutott az országos dicsőség tető­
fokára, amikor a Nemzeti Színház 
igazgatósága neki osztotta Herczeg 
Ferenc kiváló darabjának, a Fekete 
lovasnak főszerepét. Azóta minden 
egyes színházi év meghozta Kiss 
Ferenc számára a maga nagy és 
felejthetetlen sikereit. Az az egy­
néhány esztendő, mely Kiss Ferenc 
kezdő évei óta eltelt, művészi egyé- 
niségét kifejlesztette és nevét már 
életében is a magyar színművészet 
halhatatlanjai közé iktatta magát.

A nagy érdeklődés, mely Kiss 
Ferenc debreceni előadását meg­
előzi, méltó megnyilatkozása a kö­
zönség szoretetének. Az estély érde-

kességét nagyban fokozza a többi 
szereplőknek :

Forgács Bóssinak, Barik Irénnek 
és Percsel Sárinak fellépése, 

akinek művészete magukba véve is 
garantálja az általános sikert.

A müvészest műsora a következő :
1, Forgács Rózsi: Reviczky : Az 

Isten. Arany : Tengerihántás. Kiss 
József: Szomor Dani. 2. Perczel 
Sári: Klasszikus táncok. 3. Marik 
Irén: Bach-Bussoni: D moll Toccata 
és Fuga. 4. Kiss Ferenc : a) Dalok 
a Mézeskalács és Árvácskz c. opa- 
nettekből; b) Petőfi : Fürdik a hold­
világ. Juhászlegény, szegény juhász 
legény. Befordultam a konyhára. 5. 
Perczel Sári : Klasszikus táncok. 6. 
Marik Irén : Liszt: H-moll ballada. 
7. Kiss Ferenc: Petőfi : Az őrült. 
Zilahy : Katonatemetés. Ady : Az én 
menyasszonyom. 8. Fergdcs Rózsi : 
A'dy : Mindent máskép szeretnék. Az 
ócska konflisban. Szent Margit szi­
getén. Vér és arany. Babits : Oly 
szomorú, hogy oly nehéz megélni. 
Kosztolányi : Vasárnap délután. 9. 
Percrel Sári : Klasszikus táncok.

Az est iránt rendkívül 'érdeklődés 
nyilvánul meg, jegyek a Hegedűs és 
Sándor és Méliusz könyvkereskedő 
sekben kaphatók.
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— Nyolc millió folyt be iskola 
mulasztási büntetéspénzből. Debre­
cen város iskolafenntartó bizottsága 
a napokban ülést tartott, amelyen 
Csűrös tanácsnok bejelentette, hogy 
az iskolamulasztási bírságpénzekből 
mintegy 8 millió korona folyt be. A 
bizottság elhatározta, hogy ezt az 
összeget felosztja az iskolák között 
s a szegény tanulók felsegélyezé­
sére fordittatja, még pedig olyan 
módon, hogy ruhát, tanszert, tan­
könyvet és gyógyszereket szereztet 
be és ezeket kiosztatja a szegény 
tanulók között.

— Debreceni kereskedők as or­
szágos kereskedő nagygyűlésen, a 
Debreceni Kereskedő Társulat el; 
nöksége felhívja a társulati tagokat, 
hogy a Budapesten, március 22-én 
tartandó nagygyűlésen minél na­
gyobb számban vegyenek részt. A 
külön vasúti kocsik kieszközlése cél­
jából a résztvenni szándékozók a 
részvételüket a Társu’at irodájában 
délelőtt 9—11 óráig (telefon 303) 
szíveskedjenek bejelenteni.

— Ellopták a tyúkjait. Kardos 
Imréné csapókorti lakos panaszt 
tett a rendőrségen, hogy a lezárt 
óljából négy tyukott ismeretlen tet­
tes ellopott. A tettest keresik.

— Akinek már huszonhét fele­
sége voll. Kairóból jelentik : Kámisz 
Mohamed el Arabi 96 éves, egyip­
tomi, bennszülött lakos, alexandriai 
vámőr, most vált el 27-ik feleségé­
től. Kijelentette, hogy meg fog hu 
szonnyolcadszor is nősülni. Kámisz 
Mohamednek ötven gyermeke van, 
ezek közül a legfiatalabb 6 éves. 
Az érdekes aggastyán viruló egész­
ségnek örvend és nem látszik több­
nek 60 évesnél. Ha az emberek 
előtte évei számát emlegetik, heve­
sen ellentmond, hogy ő még nem 
öreg.

— Emelik a dohánybeváltási ára 
kát. Budapestről jdlentik: A pénz­
ügyminiszter újból emeli a dohány­
beváltási árakat. Ez alkalommal a 
gazdák leszögezni kivánják, hogy a 
beváltási árak semmi esetre sem 
vonhatják maguk után a dohány­
gyártmányok drágulását. Szerintük 
a nyersanyag a dohánygyártmányok 
árának csak 9 százalékát teszi, mint­
egy 30 százalékot emésztenek fel 
az adminisztrációs költségek, úgy, 
hogy a dohányjövedék tiszta haszna 
60 százalékot tesz ki.

— Kiss Ferencék müvészestélyére 
jegyek a Méiiusznál, valamint He 
gedüs Sándornál válthatók.

TOBBTERMELES
EZ A JELSZÓ MA MINDENÜTT.

EZT A CÉLT AZONBAN CSAK ÚGY ÉRHETI EL, HA KIZÁRÓLAG

MEGBÍZHATÓ és elsőrendű konyha­
kerti, GAZDASÁGI ÉS ViRÁGMAGVAKAT 

HASZNÁL VETÉS) CÉLRA

KONTSEK GÉZA
K, R. T.

KOSSUTH-U. 15. TELEEON 22. SZ.

Sodorjon JANIN

— Merényié! egy osztrák író #ii.b 
Becsből jelentik: Bdtauer Hugót ’’ ' 
ismert irót tegnap délután a „Zeit“ 
szerkesztőségében egy fogtechoikus 
5 revolverlövéssel súlyosan mev;e 
besitette. Rettauert az Eiseleberp 
klinikára vitték. — Rettauer Hug* I 
iró ellen elkövetett merénylőt tettese I 
kijelentette, hogy tettét kartárssi I 
érdekében követte el, hogy Bettau. I 
érnék erotekus problémákattárgyaiz, I 
írásai ne rontsák még az ifjúságot

— A haragosok miatt a bíróság I 
előtt. A debreceni kir. törvnnysié* í 
Serly Jenő elnöklete alatt működő I 
büntetőtanácsa kedden déle’ött Szendj I 
Imre szamosbecsi legény izgatást * 
bünperét tárgyalta, akit a haragosa i 
feljelentettek, hogy a korcsmában« | 
magyar államot szidalmazta és a | 
katonaság ellen izgatta a legényeket. | 
A tárgyaláson kiderült, hogy Szénást | 
azért jelentették fel haragosai, mert I 
egy leány körül, akinek társai h | 
udvaroltak, nagy sikerei voltak, a l 
biróság Szénást az ellene emelt vád I 
alól felmentette. Az ügyész feleb- I 
bezett a felmentő Ítélet miatt.

— Kiss Ferenc, Percsel Sári, For-1 
gács Bóksí, Marik Irén március 12 éo 
lépnek fel au Arany Bikában.

— A Debreceni Kereskedelmi AI 
kalmazottak Egyesülete az 1848 I 
március 15-ének évfordulóját ez év I 
ben is fényes keretek közt fogja I 
megtartani, ez alkalommal a Ke­
reskedő Ifjak Dalköre is közre fog | 
működni, Pálfy Lajos karnagy ve­
zetésével. Ünnepi beszédek, szava I 
latok és zeneszámok is lesznek. Az I 
ünnepély a Kereskedő Társulat disz | 
termőben lesz. — Kezdete este 61 
órakor.

— Szerelmi dráma Sárisáp. I 
Sárisápon Nukovlcs József szabó- | 
segéd beleszeretett Rosenfeld Rózsi | 
17 éves leányba ős mert ez nem 
viszonozta érzelmeit, tegnap este | 
maglepte a leányt és rövid szóváltás I 
után Frommer pisztolyával többször g 
rálőtt. A leány nyomban meghalt. | 
A gyilkost a csendőrök elfogták.

— Halezer éves sirt nyitottak lel I 
Egyiptomban. Kairóból jelentik: ki | 
amerikai archeológusok, akik a bős-1 
toni Harwald egyetem által ai 
Egyiptomban kiküldött társasághoz | 
tartoznak, a gizehi nagy pyramisok 1 
közelében egy sirt nyitottak ki. I 
melyről azt teszik fel, hogy Senog 
Feru, a negyedik dinasztia eW | 
uralkodójának a sírja. A hatezer 
éves sir igen sok érdekes tárgyai 
tartalmaz, amelyek azonban oly 
annyira rossz állapotban vannak 
hogy napfényre hozataluk ős jókar­
ban tartásuk nagy nehézségekbe 
ütközik.

— A Kalapüzem értesíti a vevő 
körét, hogy a tavaszi szalmakalap uj- 
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör- 
hű önlegessőg frissen csapolva csak 
a Bikában ős az Angol Királynőben 
kapható.

— Életunt asszony. Varga Már­
tonná Kábái Róza karcagi asszon? 
öngyilkossági szándékból marólúg“1 
ivott. Súlyos sérüléseivel beszállí­
tották Debrecenbe, azonban már ut- 
közben kiszenvedett. Tettének oks 
gyógyíthatatlan betegsége.

— Üvegkereskedelmi réssvénytór 
saság (Tiszapalota) a képkereleW’1 
bevezette. Minden e szakmába vág“ 
munkát a legolcsóbb árban vállalj

papirt I!
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Műsor:

Szerdán.- Siambul rózsája. Operette. 
Honthy Hanna m. v. Bérletszünet.

Csütörtökön : A kis kadét. Operette. C) 
^Pénteken: Goldstein Számi. Burleszk 
operette. Fenyő irma és Faludi Kálmán a 
pozsonyi magyar színtársulat művészeinek 
ve nd égj át é ka.

Szombaton : Goldstein Számi, Burleszk 
operette Fenyő Irma és Faludi Kálmán a 
pozsonyi magyar színtársulat művészeinek 
vendégjátéka.

LILI
Honthy Hanna vendégjátéka
Kedden este az operettekbe fűlt 

színházi szezon egy kiss frissítőt 
kapott. Hervé bájos zenéiü, régi 
operettje úgy hatott a sok sláger 
között, mint valami újdonság, még 
a zene is újszerű volt a modern 
antikvitások tömkelage után. A fő­
szerepben Honlhy Hanna nemes mű­
vészete szólalt meg szép és értékes 
tulajdonságokkal. Kár, hogy jaték- 
niodoráu megérzik már a pesties is 
és ennek tulajdonítható, hogy a pro« 
vencai dalnak rikitó színeit nagyon 
is kidomborította. Hisszük, hogy 
Honthy Hanna létekből fakadó mű­
vészete leküzdi ezt a Biller Iréne­
ket annyira jellemző vonást ős meg­
őrizi azt az eredeti ős közvetlen 
értékekkel csillogó művészetet, mely 
az ő kivételes egyéniségét a többiek 
fölé emeli. Énekszámai a zenekar 
vontatott és el-elmaradozó játéka 
ellenére is kifogástalanul érvénye­
sültek. Unger István most is létek­
kel játszotta meg a szerepét, művé­
szete napról-napra finomodik és elő­
kelő tulajdonságokkal gazdagodik. 
Szlgethy Andor kitűnő figurája ál­
landó, derültségben tartotta a néző­
teret. Thurőczy Gyula, aki üres 
óráiban a társulat drámai hőse, egy 
opsrett-nagybácsit kreált igen jó'. 
.Több drámai színész — annak da­
cára, hogy operettet adtak — ez- 
úttal nem szerepelt, ( n.)

TESTEDZÉS
MSMr.*n——— „  

DKASE XV-lk évi köz­
gyűlése

A Debreceni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Sport Egyesülete vasárnap 
tartotta XV. évi tisztújító közgyű­
lését, melynek főesemónye vol ;, hogy 
az egyesület étere díszeinknek /?<- 
manóczy Bélát, a világítási vállalat 
igazgatóját, elnöknek Króh Vilmos 
nagykereskedőt, társelcöiöknek po- 
dig Medvegy Etemért, a városi tég­
lagyár igazgatóját, Dénes Ármint, a 
debreceni közraktár igazgatóját és 
Müller Lászlót, a Malter H. és fia 
cég főnökét választották meg. Az 
1925. évi tisztikar a következőkép 
alakult: Ugvv. eluök Nagy Dániel. 
Ate’nökök: Tőrök Barna, Waldmann 
Géza, Antal Bála, Aszódy Márton, 
Hermann Da^ső, Kolmanu Ferenc. 
Főtitkár: Czutrin Andor. Titkár: 
Schön Miklós. Főpénztárnok: Ba­
ráti! Géza. Ellenőröm: Zsurzsa Fe­
renc, Neumann Ármin. Számvizs- 
gá'ék: Varga Rezső, Silbetotein 
Jenő, Króh Jenő, Hegedűs Fereuc. 
0,,'os: dr Bodnár Lajos. Ügyész: 
dr Karsay Sándor., Háznagy: Kan­
dűl József.

A közgyűlés Lóránt Józsefet, az 
Urkocsis Egylet titkárát az egye­
sületnek tett nagy szolgálataiért disz« 
tagjának választotta meg. Válasz­
tottak ezenkívül 50 tagú választ­
mányt.

KÖZGAZDRSáG
A debreceni Bllateásar. a keddi 

lóvásáron a felhajtás és a kereslet 
igen kicsi volt. A jó minőségű ló 
5—8 millió, a közepes 3—5 millió 
koronáért kelt, mig a silányul, 500 
ezer koronától fölfelé vásárolták. 
A srarvasnarha piacon szintén kicsi 
volt a felhajtás és a kereslet. Árak: 
vágómarha kilogramonként élősúly­
ban 8—11000, szopósborju 13 —17000 
jármos ökör párja 12—13 millió, 
fejős tehén darabja 4—7 millió.

425, tengeri 240-245-, korpa 222%— 
225 lucerna 2000—2100, lóhere 2200— 
24'.,0.

Ferencvárosi serténvAiAr
Szabadvásári maradvány 380, érkezett 

237. Eiadatott 170, Árak: fiatal könnyű 
18 — 19.5, nehéz 20—22’5. Zártvásáron 
nem volt forgalom.

Hirdetmény
Polgáron, a központban lévő, 4 szo- 

iivegezett verandából, I 
I éléskamrából, I cseléd- 

1 mosdószobából, mosó- 
pincéből, fáskamarából és 
álló, 300 négyszögöl terü- 

i circa

SÍ9U4S és B03góKííui!áíJS közleméBy« 
Osokonai-szinház

Kellős ünneplés less ma este a 
Színházban. Honthy Hanna, akit sze­
repe az uj Buttkay-operetteben 
hosszú időre a Király Színházhoz 
köt, búcsúzik az ő kedves debreceni 
közönségétől. Kováts Torus pedig 
sajnálatos balesetéből felépülve 
kosszu idő után ma lép először a 
közönség elé.

7 órakor kezdődik kivételesen 
ffla, szerdán a Sztambul rózsája ope 
rette előadása.

A kis kadét, Farkas Imre poé- 
tikusi operettéje, mely őt a Nótás 
Kapitány megírására inspirálta, csü­
törtökön kerül felújításra.

Kacagástól lesz hangos pénteken 
s szombaton a színház az újonnan 
‘dolgozott Goldstein Számi bohóza- 

tos operette előadásai alkalmából.
Iímaá 8 Pozson’1 Magyar 

színház primadonnája és Faludi Kál- 
®8n> » Pozsonyiak kedvenc komikusa 
<j,6 • u ? főszerepeket Goldstein 
száon bohózatos operetteben.

v Apolló mozgó
,ger e^y előadásban: I.£ f?"ada,m*r végzete. Dráma 7 

IL A fekete ^nyak 
n . I olásban. Igen érdekes és gyö­
nyörű fölvételekkel.

w Vígszínház mozgó
Ri?nnntaMrÍ °CeaDok faunja, 
uiabh\Noyar.ró 08 Alice Terry leg- 
sérő du *eg]obb szerepeikben. Ki- 
S(W: Pdotti burleszk.

' A esata. Zoro és Horu. Xön'gsmark. Nibelungok.

A bajnokság harmadik fordalója. 
Vasárnap a bajnoki mérkőzések so­
rán Debrecenben a DVSC a Kis- 
várdai TE-vel, a DKASE a BUSE- 
val mérkőzik. Nyíregyházán a DTE 
most a NyTVE-vei méri össze az 
erejét.

A kerületi tanács ülése a kerü­
leti tanács kedden este Ferenczy 
Karoly eluökteto alatt ülést tartót;, 
amely hosszú idők múltán először 
teljes rendben foiyt le és az elnök­
ség javaslatait, amelyek mind kellő­
képen elő voltak készítve, szinte 
vita nélkül elfogadta a tanács. Úgy 
látszik, az uj elnökség komolyan 
fogja fel hivatását és akar és tud 
is dolgozni. A tanács a folyó ügye­
ket letárgyalta, Észak—Kelet kerü­
letközi serlegmérközés időpontjául 
május 3-át tűzték ki, kötelezték a 
pályatulajdonos egyesületeket, hogy 
záros határidőn belül mentőszekré- 
nyek beszerzéséről gondoskodjanak 
és a mérkőzéseken orvosok jelen­
jenek meg. Erélyes intézkedések 
megtételére utasította az elnökség 
a fegyelmi bizottságot a durva já­
ték megakadályozására. A kerület 
fizetett tisztviselőjének, aki az ad­
minisztratív ügyeket hetenkint négy­
ezer elvégzi, Mihályi György jog­
hallgatót választották meg.

Az MLSz az észt válogatott sze 
replését ajánlotta fel a keleti kerü­
letnek. A nagy költségek miatt 
azonban a keleti kerület tanácsa 
visszautasította az ajánlatot.

Nehézségekbe ütközik a husvétra 
tervezett Kolozsvár—Debrecen és 
Kolozsvár—Nyíregyháza városok kö­
zötti mérkőzés megrendezése, mert 
Nyíregyháza érthetetlen okokból nem 
akar a rendezésben résztvenni. A 
kerületi tanács még egy utolso 
kísérletet tesz Nyíregyházán.

Magyar korona 0.0072.
7,Orient KórlBt

Newyork 519%, London 2477, Milánó 
2122, Pária 2665—, Brüsszel 2615, Prága 
1545—, Budapest 0,0072. Beigrád 835-, 
Bukarest 255—, Hollandia 207%, Varsó 
99'/a, Berlin 123%, Bécs 73-30, Szófia 
380—■

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devlzaartolyamokról

Do^ár 72150—72780, angol font 344000— 
347000, hollandi forint 28598—2887 4 
francia frank 3714—3739, svájci frank 
13827 -13981, cseh kctonn 2132—2152 lei 
356 - 358, Ura 2950—2977, dinár 1140- 
1162, osztrák korona 102’05 —102.65 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárta«
Az irányzat szilárdabb volt, a búza 5, 

a rozs 2500 koronával drágult, a takar­
mánycikkek kissé gyengébbek. A lóhere 
és lucerna valamivel olcsóbbodtak,

Hivatalos árak; 76 kilós iúzavidéki 
búza 532 fél -535, egyéb 530-532%, 77 
kilos tiszavidéki537 fél—542, egyéb 535- 
537%, 78 kilós tiszavidéki búza 542%— 
545, egyéb 540-542%, rozs 427%— 
432%, takarmány árpa 360-380, sör. 
árpa 450—470, köles 260—270, zab 410 —

bából, I 
konyhából, 
szobából, 
konyhából, 
sertésólból 
letü portán levő uriház és circa 
40,000 000 korona értékű ingóság 
önkéntes árverésen 1925 március hó 
16 OH Polgár községében, a község­
házán el fog adatni.

Kikiáltási ár 240,000.000 korona. 
Polgár, 1925 március hó 9-én.

Káló Siklós, 
 ügyvéd.

Kedvezményes éren 
mindenki vásárolhat a 

HÍV. mgaszűsi SiÖVBlbezetbEB 
MÉLIUSZ-TÉR 3.

TEA, CSOKOLÁDÉ, KÁVÉ, 
COGNAC legolcsóbb árban 1

■m^aas

1 liter rum — — 35 és 44000 K
1 kg kristálycukor — 15600 K
1 liter bikavér — — 19000 K
1 liter fehér asztali — 16000 K

Könnyelmű ember,
ha ingatlanait, ingóságait nem a Közép 
európai Biztosítónál biztosítja. Kartellen kí­
vül ált I Mérsékelt dijtételek, előnyös fel­
tételek, kuláns kárelintézés. Debrecani Ve­
zérképviselőség : Borosa József vezérlitkár 
József kir. hercog-u. 4. Telefon 7-15. ez.

Bankok:
Angol-Magy. 35 
Atlentice 114. 
Bosny.agrár 55 
Földhitel 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzIavon. 
Llyod B. 
Magyarhitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelz. 
Kér, Hitel 
Leszámítoló 
Amerik, b. 700 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 
Osztr. Hitel 158, 
Keresk. 1170 
Wiener B 109
Takarékpénztárak
Belvárosi 30 
Lipótvárosi 6 
Egyes, fővár. 70 
Magy. Alt. 112 
Moktár 112
Pesti hazai 2650 
Kőbányai 13

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

165
114
19.

75
1300

190
18.

17.

65

24.
20
17

23.

Biztosítók
1. Magy. 7100
Fonciére 123
M-francia 250
Jég 91
Pannonia ——
Pátria —

Halmok
Back 50
B-miskoIci 210
Concordia 43.
Békéscsabai 103
Első Bpest 140
Törökszntm. 31
Gizella 73
Hungária 118.
Királymalom 22
Viktória 280.

I
Transzdan. 50 
Bányáké» téglagy 
Bauxittröszt 413 
Beoosini 
Borsodi 
Lörinozi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 1 
M. aszfalt 
A. kösz. : 
Kerámiai 
Móri szén 
Nagybát. 
Salgó 
Sajokondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

Nyomdák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 3000 
Ujságüzem 4.
Vas és gépgyárak
Bródi vagon — 
Koburg 40. 
Corvin gép 2. 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fém keresk. 18. 
Franki 104 
Ganz-D. 2620 
G?.nz vili. 1180 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

63
34.

78 
J67 
326

120 
1650 

68. 
2950

81
551

905

80

28
27.

5, 
132

65

7.
170
60 

700

Gép és vasút 48 IGyőri bőr — 
Magyar acél 160 j Hangyaipar 19. 
Belga fém ’
Mérleg 
Motorgyár 
ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemann 40 
Rotmuller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 3. 
Gyapjamoaó 4, 
Szövőkötő 34 
Goldberger 119 
Győri textil 21. 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra 
Hung.mtitr. 116 
Keleti 44. 
Klein és Fia 3. 
Kiotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Polg. Sör — 
Krausz 48 
Pannonia s. 15 
Temesi sz. — 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária 4050 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Schwarte« 
Lukács

Faipar: 
Mercurfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Faniergyár 
Gattmauu 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T, 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Thék 
Nasici 
Vktoria 
Zabolai 
zentai 
Erdőbirt.
Közlekedési váll.
Adria 
Atlantics 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasút 
Mefter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Államvasut 410 
Tröszt 138

105 | Kábel 3100 
Király autó 800. 
Őstermelő 203 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 197 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház 27 
Szolnoki 3. 
Zagyvapálfal 7. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 
Horvát 
Cukoripar 2225 
Mezőgazd. 124 
Mezőhegy. 124 
Stammer 1775

Élelmiszer 
Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 10. 
Ált, Légsz. 575 
Izzó 
just izzó 700. 
Auer 
Plőbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr.— 
Olajipar 66 
Sör és szeszipar. 
Baróti 600.
Részv.-sör 352 
Temesi sör 150 
Fővárosi sör 31 
Gschwinet 200 
Győri szesz — 
Keglevich 9, 
Királysör —

12.
25.
16.

150
15.
42.

5

»38

4 
41. 
35’ 
60. 
40. 
12.

180.
70
52 

187 
440 
34.

6'
74
17.

100
43

28.
32.
37.
29

Különfélék
—. Bárdi 12.
40. Boni 58
100 Brassói 287
27. Corvin film 5

4. Dorogi 14,
28, Dunántúli 42
90 Papíripar 31.

24, Felten 1050

284

15, 

122

175 
42.

80
12.

495
800

4.
21.

14.
24.
36
40

905

1050
82

1060.
7

12,

75*
7

8
17.
10.

900

10.
440
700
465.

63-

1640’
1600.

12

24

22

63
182

186

112.
199
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APROHIRDETESEK
öt lapban olva»ák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
IMrecnn Debremni Féygelien Djsag, Egyetértés, Hajdntöld v8gy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a C.ütiiy Ferenc Bt. (Piac ncca 8), vagy a He­
gedbe tS Sandor B. T. (Piac ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac ucca 24) 
könyveibolljának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetéa 10 azóig 8000 ko­
rona, minden további tzó 800 korona. — Vasiagbetütizó ét levelezés 1600 K.

Levelezés

1925 március 11,

dál 
til 
dot 
mo 
Ba 
léd 
cse 
hat 
J ái 
Ki 
1st 
liil 
ref 
Zsi 
ref 
Jói 
Be 
rak 
En 
alji 
BS 
Bo; 
gw 
ref 
B« 
j08 
ref 
C8f 
kot 
Kit 
Mi 
me 
bit 
Va 
gai 
ref 
Ne

Pautsches Fraulein wünscht mit intelligen­
ten Herr in Korrespondenz zu treten. 
Adresse unter Frühlingserwachen in 35fc8 

Nkedvtl úri leánnyal leveleznék. Levelet 
az Egyetértéshez Jó pajtás“ jeligét» 
kerek. 3639

Frflhlfogsetwachen Anfrage in der Redak­
tion Egyetértés, bitte übernehmen. 

Frühlingsstürme. 3640
Siórakotó és mozi partnert keres in'elli- 

gens fiatal ember. „Uri fiú“ jeligére az 
Egyetértésbe. 3656

30—35 millió korona heti kamatra, arany 
és ekszerfedezet mellett kiadó, Cím a 

Függetlennél 3527
Olcsón vehet most fűszert, rövidárut — 

Sch*artz, Csapó-ucca 86 361’8
Izraelita, feltétlen megbízható, háztartás 

minden ágában gyakorlott, egyedül álló 
intelligens nő, gyermeknevelés és német­
ben is perfekt, állását mielőbb változ­
tatni kívánja, Özv. Mandel Vilmosné, 
Péterfia 48. Fiánk címén. 3644 
milliót adok kölcsön kizárólag arany 
fedezetre. Cím a kiadóbin. 3659

4

Lakás
Kereslet

Egy segéd és kisasszony divatüzletbe fel­
vétetik. Cim a kiadóban. 3615

Szobakány, feltétlen megbízható és jó 
megjelenésű azonnal felvétntik Kossuth 
ucca 29 3661

Középkorú nő 5 éves kis lányával gazda- 
asszonyi állást keres, 'ehetöleg magá­
nos úriembernél. .Azonnal jeligére* a 
Tiszántúli kiad' ba 8673

Fehérnemű, gyermekrnha varráshoz házak­
hoz ajánlkozom. Wilhelmné, Vígkedvű 
M.-ucca 40. 3642

Egy csinos kiszolgáló leányt felveszek. 
Színházi bodegában. Batthyány-ucca 1. 
szám. 3679

Kvártély azonnal kapható Rákóczy-ucca 54. 
Hátul az u varban. 3666

Eladás

50 
hoi 
les 
DB| 
kia 
lát 
izé 
rill 
Bé 
9. 
lye 
vet 
totf 
női 
gel 
mi 
es: 
A

Termény* és lisztiizlet 
forgalmas helyen más vállalat miatt ári­
val. folsiereléssel azonnal átadó. Esetleg 
■ás fizlet céliára is használható megke­
reséseket a kiadóhivatalba kérek „Ötlet* 
lallgére.

Két kisebb tutorozolt szoba — mellék­
helyiségek nélkül — azonnal kiadó. Cím 
a kiadóban 412

Elcserélném főtérhez közel fekvő két kisebb 
szobából és tartozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de nagyobb lakással, 
hol sertéstartás megvan tngedve. Lehet 
közeli kertben is. Cím a Függetlennél, 

3520 
Bittó mázsa búzát fizetek két szoba, 

konyha, mellékhelyiségekből álló üres 
lakásért. Cím Kontsek fióküzlet. Piac- 
ucsa 22—24 3607

Károm szoba, istálló, szín a Szoboszlói- 
utón üzletnek vagy lakásnak kiadó. 
Éitekezni Hornokkert, Szabó Kálmán- 
ucca 45 3506

2—3 szobás, fürdőszobás lakást keres le- 
lépéesel, esetleg garzon lakással cserél. 
Sándor, ékszerész. 428

Kiadó csinosan bútorozott uccai szoba 
azonnal. József kir. herceg u. 33. 3628 

lagyerdiben vagy Simonyi- Utón egy szoba, 
konyhát keresek május—szeptember hó­
napokra- Ajánlatokat .Nyári lakás“ cint 
alatt Egyetértéshez. 3589

Elcserélném Piac uccai 1 ezoba-konyhás 
laeá?omat mellék uccai tgyanolyannal. 
Értekezni délután 3-4 óra között. Cint 
a kiadóban. 366«

Belvárosban 3 szobás uccai földszintes 
lakás azonnal átadó. Cint a kiadóban 

3675 
Kfilönbejáratn bútorozott szobát keresek 

16-re. Fogyasztási szövetkezet, Rákóczi 
ucca 13 3646

Uccai bútorozott szoba koszttal, vagy 
anélkül kiadó. Szücsék, Cserepes-ucca 
24. szám. 2643

Olcsó kiadó szoba egyetemi hallgatóknak 
vagy n zgónosokuak. Cim. a kiadóban.

3657 
Lakás kevés átalakítással, jószágtartással 

azonnalra kiadó, lelépés nélkül. Luther- 
ucca 18. 3641

Bét bútorozott szoba kiadó, modern, tágas, 
szép szobák Piac-uccán. Cim a Hajdú 
földnél. 434

Kis kosztkölcsöuöket — kétszázezertől — 
bankoktól magasabb kamatra felveszek, 
Cim a kiadóban.

Ólmot bármily mennyiségben vess könyv* 
nyomda Piac 69.

Byngalmazott csendőr főtörzsőrmester egy 
családos, knleeári vagy gazdai vagy más 
felügyelői vagy irodakezelői állást ke­
res. Ajánlatot a javadalmazás megjelö­
lésével a Hajdnföld kiadóhivatalába 
.Nyugdíjas* jeligére kér. 3737

Tannló fin ős leány felvétetik Csendes és 
Emmy női szalonjában, Piac-ucca 38. 
szám. 3632

Perfekt gép- és gyorsirónö délutáni állást 
keres. Cim a Tiszántúlinál. 3623 

Gzümölcs-, baromfi- ős élelmiezerkere*ke- 
déehez 15—20 millióval és személyes 
közreműködéssel komoly társat kere­
sek Iparengedélyem van. Cim a kiadó­
ban. W 3613

flépvarrónők felvétetnek Vass zsáküzleté­
ben, Piac-ucca 6. 3590

Clpészüzlethez lómenetelü, központon van, 
kevés ppnzztl társat keresek, esetleg át­
adom. Ugyanott egy bőr varrógép elad ). 
Cim a kiadóban. 3614

Asztalostanulót felvesz Harsányi, Nyíl u.
131 3591

Kenyérolárnsitónöt, lehetőleg fiatal leányt 
felveszek Tóth, Batthyány-u. 15. 3672 

Házmester kiscsaiádu kerestetik. Megbe­
szélés személyesen Jókai-ncca 9 á sz. 
Fülepnél 3647

ló házból való kis leányt keresek nap­
palra gyerek mellé. Cím Jókai 22. 3662 

Helyt ügynök és kifutó fiú felvétetik Pap­
lan király, Arany János-u. 61. 3677

Lakótársat keresek második kereskedel­
mist« fiatalemberhez teljes ellátásra. 
Cim a kiadóban 3678

Perfekt gépiró és könyvelör.ö irodai, eset­
leg pénztári állást keres. Cim a kia­
dóban; 3tí60

Az István-ut .26. és 28. szám alatti 3400 
négyszögöl gyümölcsösként részletekben 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Ondódon, Veréb-düllőben, a 7. km-nél el- 
rdó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. ügyvédi iroda. 214

Eladó három finom férfiöltöny, több nadrág 
és egy átmeneti kabát. Kandia ucca 15, 
keresztépület 4(8

Faragott hálószoba bntor sürgősen, olcsón 
eladó. Megtekinthető délelőtt. Bundi u. 
8. szám. t 3408

Eladó többféle! féderes kocsik és kocsi­
szekrények. kerekek. Nsgy Imre, Pesti 
ncca 7. 3419

Kismacson, a Dragota-téle birtokból 18 és 
20 hóid elsöosztályu föld részletekben is 
előnyösen eladó dr Pécsy ügyvédnél, 
Werbőczy-u 2, 3358

Eladó Csillag-ucca 8. számú ház, beköltöz­
hető háromszobás lakással. Ügynökök 
dijaztatnak. 3616

Eladó gyümölcsös Tócóskert, Aczél-ucca 
16. Azonkívül a város közepén 247 négy­
szögöl üres telek. ÉrtekezTieti i Csapó- 
ucca 27, háztulajdonosnál. 397

Villanyeróre berendezett tüzifafürész ős 
apritegép motorral együtt, körfürészlapok 
siráfszekér, talyiga eladók. Holczer fa­
telep Károly Ferenc József ut 3/f 407

Böfösüzlet, kitűnő helyen, törlesztésre el­
adó Érdeklődök „Textil* jeligére kiadóba 
írjanak. 3628

Egy kornót eladó. Eröss Lajos-ucca 10, 
Széchenyi-kert J3669

Biklósucca 25 elsőrendű házikoszt kap­
ható 3670

Eladó tizenegy hektó martinkai fajbor, 
kisebb tételekben is, Kölcsey-ucca 13,

„ L 3671
Bocskai kertben nagyobb mennyiségű faj­

bor hoidónként is eladó 3676
Eladó háromszobás ház nagy gyümölcsös­

kerttel, Zongora, boczonádi kaptár, 
rugany ágybetét, hárommiliméteres sima 
drót, vásáros nagyláda. Sesztina-ucca 8, 
kisállomás mellett 3668

Eladó Hatvan uccai kert, Gyepűsor 23 sz. 
szöllő. Értekezni Vígkedvű Mihály-ucca 
19 szám 3674

Csillag ucca 79 számú ház, azonnal be­
költözhető szép négyszobás lakással, 
eladó. Esetleg kisebb házzal, vagy kerti 
lakással elcserélem ráfizetéssel 3650

Bútorok, tükrök, kredencek, hálók feltünA 
olcsó árban sürgősen eladó, Széchenyi, 
ucca 6

Hajdnbagoson, a Mátyás-kertben 1881 né»« 
szögöt szöllö eladó. Értekezni Rí-í 
ucca 381

20 hold föld eladó, prima fekete homek 
a Kondorosnál Bővebbet Hatvan.ucca 

.3649 
Eladó nagy filagória, esetleg árusító bódé­

nak. Buudi ucca 4 3^
Eladó hentes- és mészárosllzlet a város 

legfotgalntasabb helyén, berendezéssel 
vagy beiendezés nélkül minden elfogad­
ható árért, Cim a kiadóban 3663 

Eladó a Diószegi-útfélen levő Györffv 
szőllőtelepen peronospo 'a mentes, faj
tiszta Ruling,, Ezerjó, Kövidinka sima 
szöllővesszó. Érdeklődni a helyszínen 

3^64 Alkalmi vétel Bodán. 750 kvadrát szőlő 
gyümölcsössel és lakással eladó más 
vállalkozás miatt, csak 13 millió koto- 
náért. Értekezni Móric-u. 9. 3654

Eladó modern, minden úti kényelemmel 
ellátott nagy telkü sarokház. Parkettj. 
rozott udvar, gyümölcsfák, baromfiud- 
var, istálló. Csemete-ucca 7. 3635

légy magyar hold szántóföld belterül eten 
eladó esetleg bérbeadó. Értekezhetni 
déjután 2 és 3 óra között Sas-ucca 4 
I- em. 4 3652

Slmonyi-ut 6 számú ház beköltözhető 
háromszobás lakással, nagy udvarral 
eladó. Bővebbet dr Ádor ügyvédnél a 
helyszínen, vagy Piac-ucca 44 3653

Egy duplafedelü arany kronométer óra el­
adó. Kiss, Te’eki-u. 7. 437

Eladás. Culíp tölgyfa, gömbölyű 18—24 
cm. vastag. 180—200 cm hosszúságban 
kisebb tételekben is eladó, Péterfia.n, 
83. 435

Zongora hosszú, erős hangú, igen jókarban 
levő, bármely elfogadható áron 
Teleki 43.

Eladó 5 négyszögöl tölgyhasábfa 
ként K 680.000. Varga-ucca 11.

Vegyes

Ajánlat

eladó.
433 

ölen-
438

Elveszett a nőegylet szombati mulatságín 
egy R. H. betűs női csipkezsebkendö és 
egy ezüst cigarettatárca. Megtaláló szí­
veskedjék elküldeni Piac 19. sz„ II. e. 
Rothscbnek, 3615

Elveszett az Arany Bika szálló előtt Mám 
Katalin névre szóló okmányok a becsü­
letes megtaláló szíveskedjék a rendőr­
ségre beadni. Jutalomba részesül. 3680

F0L05HBT
SVQBBOGflKflT, TÜCSKÖT, HflMBVflT
24 órán belül minden kiirthatja a szabadalmazott 
féregirtóval. — Olcsó árban kapható :

QTF D KI festékOzletében
1 PIAC _ UCCA io

OarantAl. mlnOségtl patkányirtóból állandóan 
nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával szemben
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Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Ötv tanárnő kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

Ujléta-vámotpőrcsi saját termésű fajborok 
kisebb vagy nagyobb tételben bármikor 
kaphatók. tO hl-en felüli vételnél 10 
százalék árengedmény. Debrecen, Kos­
suth-ucca 9. 1. e. 3375

MAN^7 BI®vó|ébei Burgundia-ucca 1, 
niHHO4 aiám aiatt legjntányosabban 

és legaioUdabban kapható mindenféle 
pamut, vtaxon és fon árn. Bérszfivósbo 
kendert, lent, pamutot, gyapjút vállalunk 

436 
üzlethelyiség lakással azonnal átadó. Cint 

a kiad< ban.  3553

22

B Ajánl : konyha­
ár kerti, gazdasági 
V és virágmagvakat, 
F gyümölcsfa, cserjeés 
’ díszfákat,eper, spárga 

és mindennemű ősszel 
Ültethető virággumókat.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és LaphiadóvailaUi

Olcsósági hullám
a

Béke áruházban 
Szentanna-ucca 5. szám 
Kalotaszegi vászon — — — 
Kékfestő —- — — —   
Mosott sifón — — — _
Divat voil — — _  _  _
Kelengyevászon— — — — 
Angol ingzephir — — — 
Mintás liberty — — 25, 30 és 
140 cm. széles paplanklott 
Damast grádli — — — 
Batisztsitón — — _
Cöpper — — — _ 
Japán mosóselyem 85. cm 
Dupla széles alj kelme — 
ICO cm. széles Eponge — 
Angol crepon — — _
Finom gyapjú kásán— — 
140 cm sz. gypju féifi kelme 
Egys zélességü lepedővászon — 
100 cm. széles Gabardin — 
140 cm. ez. gyapjú maroquin— 
140 cm, sz. eolin rips — _
100 cm. ez. Pouplin — _  _
Nehéz angol kostümkel- 
mék nagy választékban!
Cégre kérem figyelni I

BAKSÖR 
csapolAsat a 

GAMBRINUS 
már megkezdte I

8Z.

11800 
16500 
15800 
16500 
178"O 
19000 
360Ü0 
55000 
32000 
2800 0 
28000 
75000 
65000 
45000 
25000 
90000 

125000 
45500 
39500

198000 
195000 
95010

PRIMA
OLTOTT MÉSZ 
KÁTRÁNYRA?^

PORTLAND GEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOS MÉSZ 
DESZKALÉC 

legolcsóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
Ispotály-ucca 3/b. Telefon 7-85

nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.
Biaila i MiiuiMíiiiii Min is ümiiii-mimi H-


